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Notulenverslag van de raad voor maatschappelijk welzijn van 8 
november 2022

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur.

Openbaar

Notulen

1. Notulen en zittingsverslag van de vergadering van de Raad van maatschappelijk welzijn 
van 11 oktober 2022  - goedkeuring

Referentie: RvMW/2021/063
Aanleiding
De zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 11 oktober 2022.
Feiten, context en argumentatie
De notulen en het zittingsverslag van de vergadering van de raad voor maatschappelijk 
welzijn worden onder de verantwoordelijkheid van de algemeen directeur opgesteld. Elk 
raadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie van de 
notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de raad voor maatschappelijk 
welzijn worden aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast. Als er geen 
opmerkingen worden gemaakt over de notulen van de vorige vergadering, worden de notulen 
als goedgekeurd beschouwd en worden ze ondertekend door de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en door de algemeen directeur.
Juridische grond

• Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikels 32,74, 277 en 278
Bijlage(n)
RvMW (11_10_2022 19_30) notulenverslag.pdf
Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Enig artikel: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de notulen en het zittingsverslag van 
de zitting van 11 oktober 2022 goed.

Beleid & Organisatie

Aanwezig Kenneth Vyncke, voorzitter
Astrid Pollers, voorzitter vast bureau
Maarten Forceville, Katleen D'Haese, Philippe Scheys, Jan Schelstraete, 
Stijn Van Meerbeeck, Liesbeth Van Hemelrijck, leden vast bureau
Luk Draye, Griet Lissens, Tom Denon, Kristin Lercangé, Christophe 
Lonnoy, Marc Debusschere, Anneloes Vandenbroucke, Thomas Donceel, 
Simon Pardon, Eva Sieben, Marianne Van Rompaey, Hugo Coomans, Bart 
Michiels, Jan Creten, Tom De Latte, An Beghin, Annelies Smets, 
raadsleden
Matthias Stevens, wnd. algemeen directeur

Verontschuldigd Bieke Vanhellemont, Lydie Wuyts, raadsleden
Afwezig
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2. Huishoudelijk reglement raad voor maatschappelijk welzijn - aanpassing
Referentie: RvMW/2022/044
Aanleiding
Wijziging in het decreet lokaal bestuur inzake de mogelijkheid om digitaal of hybride te 
vergaderen.
Verdere uitwerking van het reglement volgens het decreet over het lokaal bestuur inzake 
inspraak.
Feiten, context en argumentatie
Digitaal vergaderen
Bij decreet van 16 juli 2021 tot wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking van 
de lokale democratie is decretaal de mogelijkheid ingeschreven om hybride of digitaal te 
vergaderen.
De raad voor maatschappelijk welzijn kan enkel digitaal vergaderen onder de uitzonderlijke 
omstandigheden, vermeld in het huishoudelijk reglement. Het huishoudelijk reglement bepaalt 
de voorwaarden en de wijze waarop.
Juridische grond

• Artikel 20, 31 en 38 van het Decreet over het Lokaal Bestuur 22 december 2017, 
gewijzigd bij het ‘Decreet tot wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking 
van lokale democratie’ van 16/07/2021.

• Artikel 74 van het Decreet over het Lokaal Bestuur 22 december 2017
• Artikel 304 van het Decreet over het Lokaal Bestuur 22 december 2017
• Besluit van de Vlaamse Regering van 10 september 2021 over de voorwaarden voor 

digitaal of hybride vergaderen voor de organen van de lokale besturen
Plaats in beleidsplan en budget
Geen budgettaire impact.
Bijlage(n)
20221108_HHR_RVMW_GecoördineerdeVersie_TC.pdf, 20221108_RVMW-
Huishoudelijk_reglement_voor_de_raad_voor_maatschappelijk_welzijn-gecoördineerd - 
definitief.pdf
Amendement
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
De huidige artikels: “Artikel 1. Het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 12 
oktober 2021 waarbij het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn 
werd vastgesteld, wordt opgeheven.
Artikel 2. Het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn wordt vanaf 
heden vastgesteld als volgt: […]” te schrappen en te vervangen door:
Artikel 1. 
In het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn zoals vastgesteld op 
de raad voor maatschappelijk welzijn van 12 oktober 2021, wordt aan art. 1, § 1. een nieuwe 
paragraaf §1bis ingevoegd:
“§ 1bis.                                                   
De vergaderingen vinden fysiek plaats.                     
In de volgende uitzonderlijke omstandigheden kan de vergadering evenwel volledig digitaal 
plaatsvinden:
1°      In geval van een algemeen gezondheids- en of veiligheidscrisis (bijv. pandemieën, 
terreurdreiging, …) beslissen de raadsvoorzitter en de burgemeester samen om de 
vergadering digitaal te laten doorgaan
2°      door een onvoorziene gebeurtenis waardoor de raad niet kan bijeenkomen op de 
voorziene locatie in het administratief centrum De Kouter (bijv. extreme 
weersomstandigheden, overstroming, vergaderzaal die onverwacht fysiek niet toegankelijk is, 
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elektriciteitspanne, ...) beslissen de raadsvoorzitter en de burgemeester samen om de 
vergadering digitaal te laten doorgaan
3°      wanneer in uitvoering van artikel 20 van het decreet lokaal bestuur een dringend 
noodzakelijke/spoedeisende beslissing van de raad nodig is die niet kan wachten tot 
agendering op de eerstvolgende voorziene raad én twee derde van de raadsleden daar vooraf 
mee akkoord gaat, kan de voorzitter voorstellen om een digitale raadsvergadering te laten 
doorgaan. 
De voorzitter stuurt een e-mail naar alle raadsleden met de vraag om akkoord te gaan om 
digitaal te vergaderen. Deze e-mail bevat naast de voorziene dag, tijdstip en agenda van de 
eventuele vergadering minstens een toegelicht voorstel van beslissing waarbij de dringende 
noodzakelijkheid gemotiveerd wordt. 
Van zodra twee derde van de raadsleden positief geantwoord heeft om de vergadering te 
laten doorgaan, stelt de voorzitter de uitzonderlijke omstandigheid vast en volgt de officiële 
uitnodiging. 
Voor de eigenlijke vergadering tellen, behoudens de specifieke bepalingen over digitaal 
vergaderen, de gewone regels uit het decreet over het lokaal bestuur en deze uit het 
huishoudelijk reglement
(art. 20 en 38 DLB)”
 
Artikel 2. 
In het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn zoals vastgesteld op 
de raad voor maatschappelijk welzijn van 12 oktober 2021 wordt aan art. 12 achteraan 
volgende zin toegevoegd: 
 “Indien de vergadering digitaal plaatsvindt, bevestigen de raadleden hun aanwezigheid in de 
chat.”
Artikel 3. 
In het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn zoals vastgesteld op 
de raad voor maatschappelijk welzijn van 12 oktober 2021, wordt aan art. 14 volgende 
paragraaf toegevoegd: 
“§ 1bis
Bij een digitale raadsvergadering heeft ieder raadslid afzonderlijk digitaal toegang tot de 
beraadslaging en de stemming. Raadsleden die deelnemen aan een digitale 
raadsvergadering vermelden hun naam bij hun beeld en melden hun aanwezigheid door bij 
het begin van de vergadering hun naam in de chat te schrijven.
Raadsleden zijn hoorbaar en zichtbaar tijdens hun tussenkomst.
Ze zijn beschikbaar gedurende de hele digitale vergadering. Raadsleden die tijdelijk niet 
beschikbaar zijn, geven dat duidelijk aan in de chat, evenals wanneer ze terugkeren. Bij 
gebreke hieraan, wordt aangenomen dat ze de vergadering definitief verlaten hebben.
De raadsleden die deelnemen aan een digitale raadsvergadering vragen het woord via de 
chat of via het digitaal handje. Ze zetten hun microfoon enkel aan wanneer ze het woord 
krijgen van de voorzitter.  De voorzitter kan de microfoon van raadsleden dempen.”
 
Artikel 4. 
In het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn zoals vastgesteld op 
de raad voor maatschappelijk welzijn van 12 oktober 2021, wordt aan art. 29 volgende 
paragraaf toegevoegd: 
“§ 1bis.
In het geval de vergadering digitaal verloopt, stemmen de raadsleden anoniem via een 
digitaal platform om stemformulieren op te maken en de stemming op te volgen en waarbij de 
anonimiteit van de stemmers wordt gegarandeerd. “
 
Artikel 5. 
In het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn zoals vastgesteld op 
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de raad voor maatschappelijk welzijn van 12 oktober 2021, wordt art. 30 vervangen door wat 
volgt: 
Art.30
Vooraleer tot de stemopneming over te gaan, wordt het aantal stembriefjes geteld.
In het geval de vergadering digitaal verloopt, wordt er nagegaan of het aantal stemmen via het 
digitaal platform overeenkomt met het aantal aanwezige raadsleden.
Stemt dit aantal niet overeen met het aantal raadsleden, die aan de stemming hebben 
deelgenomen, dan worden de stemming als ongeldig beschouwd en wordt elk  lid van de raad 
voor maatschappelijk welzijn uitgenodigd opnieuw te stemmen.
Komt het aantal stemmen na de tweede stemming nog niet overeen met het aantal 
deelnemers dan worden deze genotuleerd als ‘x-aantal aanwezigen namen niet aan de 
stemming deel.”
Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Enig artikel. In het huishoudelijk reglement voor de raad voor maatschappelijk welzijn zoals 
vastgesteld op de raad voor maatschappelijk welzijn van 12 oktober 2021, worden volgende 
geamendeerde aanpassingen doorgevoerd:

1. Aan art. 1, § 1. een nieuwe paragraaf §1bis ingevoegd:
“§ 1bis.                                                   

De vergaderingen vinden fysiek plaats.                     

In de volgende uitzonderlijke omstandigheden kan de vergadering evenwel volledig 
digitaal plaatsvinden:
1°   In geval van een algemeen gezondheids- en of veiligheidscrisis (bijv. pandemieën, 
terreurdreiging, …) beslissen de raadsvoorzitter en de burgemeester samen om de 
vergadering digitaal te laten doorgaan
2°  door een onvoorziene gebeurtenis waardoor de raad niet kan bijeenkomen op de 
voorziene locatie in het administratief centrum De Kouter (bijv. extreme 
weersomstandigheden, overstroming, vergaderzaal die onverwacht fysiek niet 
toegankelijk is, elektriciteitspanne, ...) beslissen de raadsvoorzitter en de 
burgemeester samen om de vergadering digitaal te laten doorgaan
3°  wanneer in uitvoering van artikel 20 van het decreet lokaal bestuur een dringend 
noodzakelijke/spoedeisende beslissing van de raad nodig is die niet kan wachten tot 
agendering op de eerstvolgende voorziene raad én twee derde van de raadsleden 
daar vooraf mee akkoord gaat, kan de voorzitter voorstellen om een digitale 
raadsvergadering te laten doorgaan. 
De voorzitter stuurt een e-mail naar alle raadsleden met de vraag om akkoord te gaan 
om digitaal te vergaderen. Deze e-mail bevat naast de voorziene dag, tijdstip en 
agenda van de eventuele vergadering minstens een toegelicht voorstel van beslissing 
waarbij de dringende noodzakelijkheid gemotiveerd wordt. 
Van zodra twee derde van de raadsleden positief geantwoord heeft om de vergadering 
te laten doorgaan, stelt de voorzitter de uitzonderlijke omstandigheid vast en volgt de 
officiële uitnodiging. 
Voor de eigenlijke vergadering tellen, behoudens de specifieke bepalingen over 
digitaal vergaderen, de gewone regels uit het decreet over het lokaal bestuur en deze 
uit het huishoudelijk reglement
(art. 20 en 38 DLB)”

2.  Aan art. 12 achteraan volgende zin toegevoegd: 

“Indien de vergadering digitaal plaatsvindt, bevestigen de raadleden hun aanwezigheid 
in de chat.”
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3. Aan art. 14 volgende paragraaf toegevoegd: 
“§ 1bis

Bij een digitale raadsvergadering heeft ieder raadslid afzonderlijk digitaal toegang tot 
de beraadslaging en de stemming. Raadsleden die deelnemen aan een digitale 
raadsvergadering vermelden hun naam bij hun beeld en melden hun aanwezigheid 
door bij het begin van de vergadering hun naam in de chat te schrijven.

Raadsleden zijn hoorbaar en zichtbaar tijdens hun tussenkomst.

Ze zijn beschikbaar gedurende de hele digitale vergadering. Raadsleden die tijdelijk 
niet beschikbaar zijn, geven dat duidelijk aan in de chat, evenals wanneer ze 
terugkeren. Bij gebreke hieraan, wordt aangenomen dat ze de vergadering definitief 
verlaten hebben.

De raadsleden die deelnemen aan een digitale raadsvergadering vragen het woord via 
de chat of via het digitaal handje. Ze zetten hun microfoon enkel aan wanneer ze het 
woord krijgen van de voorzitter.  De voorzitter kan de microfoon van raadsleden 
dempen.”

4. Aan art. 29 volgende paragraaf toegevoegd: 
“§ 1bis.

In het geval de vergadering digitaal verloopt, stemmen de raadsleden anoniem via een 
digitaal platform om stemformulieren op te maken en de stemming op te volgen en 
waarbij de anonimiteit van de stemmers wordt gegarandeerd. “

5. Art. 30 vervangen door wat volgt: 
“Art.30
Vooraleer tot de stemopneming over te gaan, wordt het aantal stembriefjes geteld.
In het geval de vergadering digitaal verloopt, wordt er nagegaan of het aantal stemmen 
via het digitaal platform overeenkomt met het aantal aanwezige raadsleden.
Stemt dit aantal niet overeen met het aantal raadsleden, die aan de stemming hebben 
deelgenomen, dan worden de stemming als ongeldig beschouwd en wordt elk  lid van 
de raad voor maatschappelijk welzijn uitgenodigd opnieuw te stemmen.
Komt het aantal stemmen na de tweede stemming nog niet overeen met het aantal 
deelnemers dan worden deze genotuleerd als ‘x-aantal aanwezigen namen niet aan 
de stemming deel.”

 

Zorg en Maatschappelijke dienstverlening

3. Reglement voor het uitlenen van tweedehandsfietsen aan personen verblijvend in het 
lokaal opvanginitiatief - goedkeuring

Referentie: RvMW/2022/043
Aanleiding
Versterking van de fietsmobiliteit van personen verblijvend in het lokaal opvanginitiatief
Feiten, context en argumentatie

• Het lokaal bestuur streeft ernaar om personen verblijvend in het lokaal opvanginitiatief 
(LOI) zich te laten integreren in de samenleving. We willen hierbij zoveel mogelijk 
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obstakels wegnemen om cliënten alle kansen te geven tot deelname aan het 
maatschappelijk leven (tewerkstelling, opleiding, zoektocht naar een woning, sociaal 
contact met anderen, ...).

• Voor personen uit het lokaal opvanginitiatief is het onmogelijk om met hun zakgeld een 
nieuwe of degelijke tweedehandsfiets aan te kopen. In de praktijk zoekt de 
maatschappelijk werker tweedehandsfietsen voor deze inwoners. Deze fietsen zijn 
vaak niet bruikbaar omdat ze in een slechte staat verkeren. Bovendien kunnen ook 
velen van hen niet fietsen.

• In de zitting van 16 mei 2022 ging het vast bureau akkoord om een fietsatelier in te 
richten in de kelder van Casa Manuel. In samenwerking met de Fietsersbond Herent, 
Transitie Herent en lokale vrijwilligers faciliteert het lokaal bestuur een fietsatelier in het 
lokaal opvanginitiatief. Via het fietsatelier bevorderen we de mobiliteit, versterken we 
de integratie van nieuwkomers en ondersteunen we personen met een beperkt budget.

• Het fietsatelier richt zich naar de meest financieel kwetsbare Herentse inwoners. Zij 
kunnen in het fietsatelier samen met vrijwilligers hun fiets (leren) herstellen en 
fietslessen volgen.

• Personen die verblijven in het lokaal opvanginitiatief kunnen in het atelier een 
tweedehandsfiets uitlenen wat kadert in materiële hulpverlening. Zij hebben echter 
geen middelen om een eigen fiets aan te kopen terwijl ze vaak een fiets nodig hebben 
om zich te verplaatsen.

• Andere cliënten van het OCMW worden voor de huur van een tweedehandsfiets 
doorverwezen naar Vélo vzw in Leuven (via doorverwijzing hebben 
leefloongerechtigden recht op een studentenkorting - het huurabonnement kost 85 
euro i.p.v. 105 euro per jaar) of het project VeloKadee (via UIT-pas met kansentarief 
hebben ze recht op een sociaal tarief - het huurabonnement kost14 euro i.p.v. 70 euro 
per jaar).

• Het OCMW vaardigt een gebruikersreglement uit voor het uitlenen van 
tweedehandsfietsen aan personen verblijvend in het lokaal opvanginitiatief.

• Het ontwerpreglement in de bijlage ligt voor ter goedkeuring.
 
 
Plaats in beleidsplan en budget

• ACT 455 - We bieden kwalitatieve opvang aan aan asielzoekers
• Jaarbudgetrekening: GBB/0903-00/615202/OCMW/CBS/IP-GEEN

Bijlage(n)
20221027 Ontvangst en afgiftebewijs tweedehandsfiets LOI.pdf, 20221027 Reglement voor 
het uitlenen van een tweedehandsfiets aan personen verblijvend in het lokaal 
opvanginitiatief.pdf
Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Enig artikel. De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord met het ontwerpreglement 
voor het uitlenen van tweedehandsfietsen aan personen verblijvend in het lokaal 
opvanginitiatief.
Mondelinge vragen
1. Varia - mondelinge vragen van raadsleden
Referentie: RvMW/2022/046
Aanleiding

• mondelinge vragen van raadsleden tijdens de zitting van de raad voor maatschappelijk 
welzijn

Feiten, context en argumentatie
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Artikel 11 van het huishoudelijk reglement bepaalt dat de raadsleden het recht hebben om 
mondelinge en schriftelijke vragen te stellen aan de voorzitter en de leden van het vast bureau.
Na afhandeling van de agenda en vóór het sluiten van de openbare vergadering van de raad 
kunnen de raadsleden mondelinge vragen stellen over gemeentelijke aangelegenheden, die 
niet op de agenda van de raad staan. Op deze mondelinge vragen wordt ten laatste tijdens de 
volgende zitting geantwoord.
Daar de mondelinge vragen deel uitmaken van het zittingsverslag, vormen deze voortaan een 
onderdeel van de audio-opnames. 
Juridische grond
▪ artikelen 31 en  38 5° van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 

(art.74 raad voor maatschappelijk welzijn)
▪ artikel 11 van het huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn, 

goedgekeurd door de raad van 12 oktober 2021
Besluit
Geen vragen.

De voorzitter sluit de vergadering om 20.00 uur.

Renaat Kamers Kenneth Vyncke

algemeen directeur voorzitter


